

OGGETTO: Procedura aperta con modalità telematica per l'affidamento dell'appalto integrato per la progettazione esecutiva, la costruzione, l'avviamento ed il servizio di "service" per 24 mesi, di una nuova linea di digestione anaerobica per la frazione organica dei rifiuti urbani da raccolta differenziata, finalizzata alla produzione di biometano presso l'impianto di San Zeno, Arezzo (AR) – CIG 8908765173

RISPOSTA A QUESITI – 05/10/2021

Si fornisce risposta ai seguenti quesiti pervenuti da operatori economici in relazione alla procedura in oggetto.

*

Quesito del 28/09/2021

Con comunicazione inviata a mezzo pec il 28/09/2021 è stato formulato il seguente quesito: *"Facendo riferimento al capitolo 9 del Disciplinare di Gara ... [segue richiesta su modalità pratiche di svolgimento del sopralluogo ...]. Si chiede altresì la possibilità di ammettere al succitato sopralluogo più di un dipendente dello scrivente operatore economico, tutti dotati di apposita delega"*.

Risposta

Potranno intervenire al sopralluogo più soggetti dell'impresa partecipante, purché rivestano le qualifiche prescritte nell'art. 9 del Disciplinare di gara (titolare / legale rappresentante / direttore tecnico SOA / procuratore / dipendente).

*

Quesito del 01/10/2021

Con comunicazione inviata a mezzo pec in data 01/10/2021 è stato chiesto se un concorrente che intenda partecipare alla Procedura di Gara come Consorzio Stabile debba possedere i *"Requisiti per l'avviamento"* e *"Requisiti per il service"* direttamente ovvero se in difetto dei suddetti requisiti in capo al Consorzio Stabile, detti requisiti possano essere posseduti da una delle Imprese consorziate esecutrici della specifica attività.

Risposta

Per quanto riguarda la sussistenza in capo ai Consorzi Stabili dei requisiti stabiliti dal Disciplinare di Gara ed in particolare i requisiti tecnico professionali di cui ai punti 6.4 e 6.5 relativi rispettivamente al servizio di avviamento ed al servizio di *"service"* l'art. 47 comma 2 bis del D. Lgs. n. 50/2016, come modificato dal c.d. decreto sblocca cantieri (decreto legge 18 aprile 2019, n. 32 convertito dalla legge 14 giugno 2019, n. 55) prevede che: *"La sussistenza in capo ai consorzi stabili dei requisiti richiesti nel bando di gara per l'affidamento di servizi e forniture è valutata, a seguito della verifica della effettiva esistenza dei predetti requisiti in capo ai singoli consorziati [...]"*.

Detta disposizione normativa, alla luce della giurisprudenza amministrativa più recente, deve essere letta in combinato con la regola del c.d. cumulo alla rinfusa dei requisiti del Consorzio Stabile prevista dal medesimo art. 47, comma 1 del Codice.

Sulla scorta di ciò si ritiene ammissibile la partecipazione alla presente procedura di gara di un Consorzio Stabile ed i requisiti previsti dal disciplinare di gara per il servizio di service e per il servizio di avviamento possono essere posseduti dal Consorzio Stabile direttamente oppure tramite una delle consorziate indicate come esecutrici.

Arezzo, 05/10/2021
Prot. n° 5955

Il RUP

(Ing. Francesco Lovrencie)

Francesco Lovrencie